

# 地质灾害防治进入战时状态

## 我市召开紧急动员视频会安排部署防灾工作

本报讯 7月13日，市地质灾害防治进入战时状态紧急动员视频会召开。市委常委、常务副市长曾超群，副市长李培其及市委宣传部、市应急管理局、各区县相关负责人参加会议。

根据气象预测，全市近期强降雨天气仍将持续，地质灾害突发群发可能性极大，地质灾害防范形势严峻。会议要求，各级各相关部门必须紧急动员起来，认真贯彻落实习近平总书记关于防灾救灾重要指示精神，克服麻痹大意思想和消极懈怠、畏战厌战情绪，以战时状态和纪律做好当前地质灾害防范工作，切实保障群众生命安全。要通过电视、广播、报纸、网络、短信、微信等方式大力宣传地质灾害防治知识，以正反两方面防灾典

型案例宣传教育，提高群众识灾辨灾避灾能力，增强群众自我保护意识。

曾超群强调，传达落实好会议精神，迅速安排部署各项防灾工作，确保有力有效；突出重心，压实责任，细化措施，形成合力，齐心协力迎战灾情；加强督促检查，落实好人员、物资等保障；密切关注群众生产生活，统筹做好救灾防汛和迎接脱贫攻坚工作，确保不因灾情影响脱贫攻坚质量；严肃工作纪律，党员干部要挺身在前，敢打硬仗、能打胜仗，确保实现不因灾害死亡一人和不因纪律失职追究一名干部责任的目标。

（本报记者 朱付勇 实习记者 杨闻远）

# 小切口 硬措施 实效果

## 我市全力推进工程建设项目招投标突出问题专项整治

本报讯 7月13日，我市召开工程建设项目招投标突出问题专项整治工作推进会，动员全市各级各部门完善机制、落实责任、主动作为，全力以赴抓好专项整治各项工作。市委常委、常务副市长、市公管委主任曾超群，市委常委、市纪委书记王令波等参加会议。

我市决定于6月至12月开展全市工程建设项目招投标突出问题专项整治，通过专项整治，实现市区县各相关部门标前、标中、标后 的监管职责边界清晰，监管体制和制度规则完善，招标主体责任落实到位，各司其责、信息互通、联防联控、综合治理的长效机制基本建立，招投标突

出问题得到明显遏制。在此基础上，带动营商环境持续优化、产业高质量发展和工作作风进一步提升。

会议强调，要按照 小切口、硬措施、实效果 整体思路，坚持紧盯整治目标，抓住关键环节，上下联动完善管理机制，确保整治工作取得实效；要强化保障抓整治，进一步强化组织实施，抓好自查自纠，落实整改措施，加强督导调度；要较真碰硬抓整治，坚持制度从严、审批从严、监管从严、追责从严，形成长效机制，让专项整治工作取得实实在在的效果，为预防和治理腐败、优化营商环境、推进经济社会高质量发展做出贡献。

（本报记者 周密）



# 老人被困宝峰湖深山

## 消防7小时艰难搜救

本报讯 近日，一名七旬老人在宝峰湖景区大麻山不慎跌落山中迷失，武陵源区消防救援大队历经7小时艰难搜救，终于成功将老人救出。

据了解，2名当地居民于7月6日9时许进山，其中一人于当天17时许下山，另一人在山中不慎跌落，被困大麻山中。消防指战员到达宝峰湖乘船码头，与军地坪派出所民警、被困人员同伴汇合，组成搜救组，从宝峰农庄出发，沿大麻山方向搜救被困者。由于被困者年事已高，言语不清，不能准确表述被困位置，也不会使用手机发送被困位置，搜救组只能通过边搜寻、边呼喊的方式寻找其具体位置。夜晚的山路崎岖难走，加上荆棘密布、大雨袭击，搜救工作十分

（吴杰）

困难，只能一点一点在山中推进。经过近2个小时的艰难搜救，才基本确定被困者在大麻山与白虎堂山交界处。

22时40分，搜救组终于在山中一片竹林中发现被困者。老人因摔伤无法行走，浑身湿透，虚弱不堪。山中陡峭险峻，加上大雨形成多条山间溪流，四周坡陡林密，根本无路可走，救援人员只能相互保护，利用绳索、腰带辅助，背着老人缓慢前行。考虑到老人的身体状况，武陵源区消防救援大队立即调派另一组消防队员上山前来接应。7日0时45分，被困老人成功被救出大山，移交给社区工作人员。

（吴杰）

# 结核病防治知识



肺结核有哪些常见症状？

全身症状：

1、乏力：患者全身无力，易疲倦。

2、发热：多在午后出现。

3、盗汗：入睡后出汗，醒后汗止称为盗汗，是结核病的中毒症状之一。

4、月经不调或闭经。

5、食欲缺乏、消瘦。

6、疲劳。

7、结核超敏综合征：女性患者多见，常有关节痛、结节性红斑或环形红斑。

局部症状：

1、咳嗽、咳痰，多为白色粘液痰。

2、咯血：一般是痰中带血，也可出现中等或大量咯血。

3、胸痛，多为持续性、位置比较固定的疼痛，并且胸痛会随着咳嗽、呼吸加重。

4、胸闷或呼吸困难，从事体力活动后更加明显。

应该引起注意的是少数患者可以没有任何症状或症状轻微，不易引起重视。

怀疑得了肺结核，应该怎么办？

怀疑得了肺结核后需尽早到定点医院就诊。在医生的指导下完善结核相关检查，进一步明确诊断。

应该完善哪些检查？

在医生的指导下完善结核相关检查，进一步明确诊断。

①血常规；

②痰液检查，包括抗酸染色、PCR、结核杆菌培养：是确诊肺结核最可靠（特异）的方法。

③肺部CT：对明确病变部位、范围、性质等有重要价值；

④PPD皮试：阴性不能排除结核；强阳性具有重要临床意义，有可能为活动性肺结核。

⑤结核T细胞检查：敏感性及特异性高。阳性提示结核杆菌感染可能，但不能区分潜伏感染和结核活动。

肺结核治疗的原则是什么？

十字 原则：早期、联合、适量、规律、全程。确诊结核病后，按医嘱服药，切记坚持治疗，不能中断，不规范的治疗容易导致耐药及死亡。

结核病的疗程长短多长？

根据病变的部位、是否合并糖尿病、尘肺等合并症、是否耐药及病情好转等情况来决定疗程，长短不一。初治肺结核：至少6个月。复治肺结核：至少9个月。结核性胸膜炎、支气管结核：至少1年。耐药肺结核：疗程9-24个月。

结核药物是饭前吃还是饭后吃？

抗结核药物的服用方法：一般建议空腹服用，尤其是异烟肼、利福平晨起空腹效果好；因为利福平是水溶性的，饭后服用胃内有油脂会影响吸收。

如何提高服药的依从性？

①您可以把药放在容易看到的明显的地方，也可以定闹钟以提醒自己。

②应记住取药的时间，避免出现漏服。

③如果觉得一口吞服这些药物困难，可分为几口吞服。

④出现任何不适应及时医院就诊，请不要自行停药或任意更改治疗方案，这会直接影响治疗效果。

结核药物的药物不良反应有哪些？

抗结核治疗中可能会出现一些不良反应。如异烟肼可导致神经末梢炎；利福平可导致肝毒性、胃肠反应、过敏反应；吡嗪酰胺可引起高尿酸血症甚至痛风；乙胺丁醇可引起视力障碍。

# 综合新闻

ZHANGJIAJIE DAILY

决胜全面小康 战役脱贫攻坚

群英谱

# 杨学文：长沙老板的 老乡 情结

上官智慧 赵锐

2020年7月15日 星期三

在回忆起曾经的温情瞬间后逐渐变得亲和起来。他说，30万元投资的道路建设让北坪村的村民全部受益，激动的村民竟给他写了一封长长的信，说着说着，杨学文的笑容也绽放得异常多彩。

在杨学文的带领下，长沙商会脱贫攻坚的公益事业越做越大，越做越强，成了更多村民的 老乡 。

为桑植县上洞街乡院子村捐赠60万元，改造危房8户，建设学生食堂1个，改善村民饮水问题建设蓄水池多个。

帮助慈利县庄塔乡西庄村维修拓宽道路，投入资金30万元。

作为一名外地人，是什么让您心系张家界人民，为张家界的脱贫攻坚做贡献？记者问。

来张家界已11年之久，这早已是我的第二个故乡，为故乡的发展尽点绵薄之力，哪还需要什么理由，更何况他们都叫我 老乡 在略思片刻后，杨学文笑道。

向村里倾注的爱心。

赔付款执行如果需要帮助记得联系我。好好养伤，很多就近的工作岗位都等着你的。听闻彭齐勇的身体和精神状态都良好时，杨学文握住彭齐勇的手，千叮咛，万嘱咐。

临走时，些许腼腆的彭齐勇一把拉住记者，说：杨会长他们在去年给我们村所有学生都发了助学金，受益学生给他写了一封长长的信。他们是我们恩人，也是我们的 老乡 。

经了解，事实确如彭齐勇所言。2019年初，刚成立一年的长沙商会在杨学文的带领下，积极响应市委、市政府 企企帮万村 的号召，组织会员积极募资金400余万元用于脱贫攻坚事业，杨学文个人当场捐赠了100余万元。潮水河村作为长沙商会的两个帮扶村之一，当年就获得208万元的脱贫攻坚资金支持。

有长沙商会 老乡 们的无私帮扶，我们村早已焕然一新，村民们个个都欢喜。潮水河村党支部书记钟家龙翻开台账，一一向记者介绍长沙商会

# 创卫督查组开展市容环境卫生督查

本报讯 为做好创建国家卫生城市技术评估迎检工作，7月11日，由市、区两级城管局组成的创卫督查组对永定区和武陵源区的市容环境卫生工作进行督查。

督查组一行先后对市城区背街小巷、建筑工地、老旧小区、农贸市场等地进行查看。督查发现，目前仍存在车辆乱停乱放、广告乱贴乱画、空中管线随意架设等问题。针对这些问题，督查组现场要求有关负责人立即整改到位，同时要求执法部门加大执法力度，督促责任主体门店严格落实 门前三包 责任制。当日下午，督查组还对武陵源区创卫问题整改落实情况进行督查。（本报记者 郭文 通讯员 贾俊杰）

# 官地坪镇筑牢抢险救灾安全防线

本报讯 7月12日，桑植县官地坪镇党政班子放弃周末休假，带领联系村值班值守应急小分队奔赴各隐患点排查险情。

入汛以来，该镇已持续多日强降雨，造成群众生产生活不便，农作物受损，道路交通等公共基础设施破坏严重。该镇党委、政府积极响应上级安全防汛度汛紧急部署，多次召开集中调度会和现场处置会，按照主要领导深入重灾区一线点画圈线包干督促指导、包片班子成员现场村级坐镇指挥、驻村工作队和村两委具体组织实施抢险救灾的工作模式，筑牢了汛期安全防线。截至目前，该镇未发生一起因汛人员伤亡事故，确保了伤亡率为零的目标。

（本报记者 向文 通讯员 邱德帅）

# 甘做社区 螺丝钉

记者 五一劳动奖章 获得者、武陵源区索溪峪街道迎宾路社区党总支书记唐承元

本报记者 宁惠

户，检查防控措施是否到位，确保防控复工两不误。

自疫情发生以来，唐承元像一颗螺丝钉，钉在了社区，没日没夜地围着居民转。迎宾路辖区居住着6000多名居民，摸排任务相当繁重。唐承元每天统筹安排社区工作人员、党员、志愿者们进行摸排，对涉鄂、涉汉人员实施 五包一 ，每天上门开展志愿服务。

抗疫期间，在别人不敢上前去和疫区重点人群打交道的时候，他第一个冲在前面，我们辖区内的几个小区排查任务都是他亲力亲为的。索溪峪街道迎宾路社区委员毛玉宇说，唐承元有着一股冲劲，任何棘手的问题，到他手上总能被成功破解。

今年入夏以来的天，象中了邪似的，一个多月来，几乎天天漏水，伴随着山洪、水淹、地灾等频发的危情。人民至上，生命至上 的铿锵声在大地上传送着。

7月的第一周，市自然资源和规划局副局长曹永国和我们几个同志轮流值班。夜里十点多，刚合上书，电话骤响，通知马上召开防汛调度会。会上，曹永国传达了市政府防汛工作第26次会议精神，安排了自然资源系统防汛救灾工作部署，我被安排到慈利县负责防汛督导。

夜里十二点多，天气依然燥热而沉闷，全身上下也粘糊糊的，这是大雨要来的前兆。我和徐言洪、405队技术人员小周、司机杨东明带上应急雨具直奔慈利。一路上，很少遇到车，也很少看到居家房灯，一切都沉睡在寂静之中。车行至河坎边，隐隐从车窗外飘来一丝丝凉气，河中蒙蒙白雾在升腾，民间传说似是要涨大水的迹象。

一个多小时后，我们来到了县水利局大门口，慈利县防汛指挥部办公室就设在大楼的第七层，值班人员正

迎宾路社区属于开发区，人口比较多，治安环境复杂，为提升居民安全感，2018年，在联系单位的支持下，社区开始建设 雪亮乡村 ，重点加强公共场所摄像头的安装，做到社区无死角。可是，治安问题解决了，新的问题又出现了。

社区搬迁户比较多，基本上就不种田种地了，很多人没事儿就靠打牌赌博消磨时光。唐承元意识到，居民的不良嗜好归根到底还是精神文明的缺失。为此，他积极向上对接，建成三个文化广场，白天滚动播放公益广告和政策宣传片，晚上则有文艺骨干带着居民跳广场舞、打花鼓等。广场建起来以后，老百姓每天晚饭后都会出来跳跳舞，聊聊天，散散步，生

活方式发生了很大的改变。几年来，在唐承元的积极对接下，迎宾路社区联系单位累计协调项目资金650万元，实施社区综合服务大楼提质改造工程、硬化巷道、架设太阳能路灯、修游步道项目等。如今，说起这位年轻的85后书记，大家都是赞不绝口。

目前社区的部分建设仍处于初始阶段或在建阶段，如何面对随时可能出现新的难题，唐承元早已胸有成竹。我始终保持一个理念，在其位谋其职，干了这份工作就要干好。只要要有心，就没有干不好的事儿。唐承元说。

# 防汛日志

## 防汛当值时

刘树协

紧盯着防汛信息网观看雨情。转钟两点左右，我们突访县自然资源局，直接上二楼进入到地灾值班室，两名上了年纪的值班人员正静坐在电话机、电脑桌旁，认真观察卫星图。我好一阵子的感动，为这些坚持值守的同志们表示敬意。

凌晨，倾盆大雨。此时，我们正艰难地行驶在去乡镇督导的路上。在零溪镇国土所，了解了全境地灾隐患点的防控情况后，我们要求到几个险情抽取的地灾隐患点看看。

车走在蜿蜒曲折的小路上，雨在车顶上啪啪地拍个不停，车窗外一片模糊，雨刷器根本刷不开视线。因感冒头痛未痊的杨师傅头上绑着根布带，瞪大着双眼，吃力地操纵着方向盘，生怕一不小心就滑入 深渊 。车实在是太难行，我们套上雨鞋，撑着雨伞，步行到白洋渡水库和库区旁的地灾隐患点。一位姓向的女村支部书记告诉我：水库早按要求空了库，没什么水。地灾点的地块上，前天就已安排村民铺上了100多米长的挡雨布，并疏通了一条排水沟，雨水再也渗不到地隙中了。村干部从昨天开始就轮流值守，四户群众也全部撤离。

听着这一桩桩、一件件，我真心佩服这位向书记的工作责任心和执行力。

当我们来到丁周村地灾隐患点时，已是中午了，雨像故意与我们作对似的，车刚一停稳，就劈头砸了下来。我们迎着雨查看了这个切坡建房隐患点，镇政府和国土所已在此处悬挂在安全警示牌，并动员了住户撤离。

准备返回县城时，徐言洪打开微信，一段慈利县赵家岗乡一所学校学

生上课时被洪水冲走，伴着一农妇撕心裂肺呼喊声的视频画面跳了出来。这一情况牵动着一车人的心，我们决定马上赴赵家岗乡现场查看。一路上，车来车往，人头攒动。行至江垭镇时，道路因边坡上滚下石头而被封，堵着长长的车队，幸亏司机是个慈利乡村通，绕山绕水抄小道绕过堵点。三个多小时后，我们终于来到赵家岗乡新安村小学，眼前一片狼藉，学校围墙被推倒，教室门窗被冲垮，操场上、操场上的稻田中全是泥泞和水冲沙压的痕迹。几名群众围过来